

江西省供销合作社文件

赣供合字〔2019〕9号

关于进一步加强近期安全生产各项工作的通知

各设区市、省直管县（市）供销合作社，省社直属各单位：

江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故发生后，党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示，要求全力抢险救援，搜救被困人员，及时救治伤员，做好善后工作，切实维护社会稳定；加强监测预警，防控发生环境污染、严防发生次生灾害；尽快查明事故原因，及时发布权威信息，加强舆论引导；加强安全隐患排查，严格落实安全生产责任制，坚决防范重特大事故发生，确保人民群众生命和财产安全。李克强总理也作出重要批示，要求科学有效做好搜救工作，全力以赴救治受伤人员，最大程度减少伤亡，采取有力措施控制危险源，注意防止发生次生事故；督促各地进一步排查并消除危化品等重点行业安全生产隐

患，夯实各环节责任。国务院安全生产委员会专门下发了《关于认真贯彻落习近平总书记重要指示精神坚决防范遏制重特大事故的紧急通知》（安委明电〔2019〕1号）。省委书记刘奇、省长易炼红等省领导也就我省深刻吸取教训，进一步加强安全生产工作作出指示批示，要求认真学习领会习近平总书记、李克强总理的重要批示精神，立即组织一次全省范围的安全生产大检查，对各类隐患紧盯不放，全力整治，确保广大人民群众生命财产安全。3月23日，刘奇书记、易炼红省长分别带队深入危险化学品等企业，实地开展了安全生产调研，江西省安全生产委员会也专门下发了《关于深刻吸取江苏响水“3·21”特别重大爆炸等事故教训进一步加强安全生产工作的紧急通知》（赣安明电〔2019〕1号）。为进一步加强系统内安全生产工作，坚决遏制事故发生，现就有关要求通知如下：

一、提高政治站位，时刻绷紧安全生产这根弦

各地区、各单位要进一步深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于安全生产工作重要指示精神，认真贯彻落实刘奇书记、易炼红省长等省领导同志指示要求，深刻吸取江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故等教训，清醒认识当前系统内安全生产工作面临的形势，牢固树立安全生产红线意识和底线思维，坚决克服麻痹思想和松劲情绪，迅速对本地区、本单位安全生产工作进行再强化、再跟进、再落实，确保安全生产各项措施抓紧抓实、落地见效，有效防范和坚决遏制事故发生，坚决守住安全生产这条人民的生命线、发展的保障线。

二、深刻汲取教训，立即组织开展一次安全生产大检查

各地区、各单位要迅速行动起来，立即组织一次系统内的安全生产大检查。要突出领导带头，各级领导干部要切实把责任扛在肩上，组织抽调精干力量，开展安全检查。要全面开展排查，进行深入、细致、彻底的安全隐患排查，确保不留死角、不留盲区、不留隐患，严禁走形式、走过场。

三、坚持举一反三，全面强化系统内行业安全防范

各地区、各单位要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”要求，以根绝事故为目标，坚持标本兼治、综合治理、系统建设，不断提升系统安全生产整体水平。一是要加强对系统内烟花爆竹工作安全排查，包括经营企业的批发经营网点、物流配送仓库内监控系统、消防设施、以及防雷防静电设施等使用情况的排查。按照烟花爆竹经营安全规范要求，突出抓好烟花爆竹购进严格按照买卖合同管理制度执行，严查各经销网点购进的烟花爆竹等商品是否是生产经营许可单位的合格商品。同时，严格落实烟花爆竹储存按同等级入库制度，杜绝超等级入库，对储存的商品做到不高、不超量，严格按照商品堆放操作规程操作，留足通道，有效确保系统烟花爆竹仓库储存的安全；二是要加强对系统内在建工程施工安全排查，包括企业安全生产主体责任落实情况，参建单位与从业人员资质资格情况，项目审批、建设工期和分包转包情况，安全专项施工方案管理情况，现场施工与安全管理情况等的排查，重点防范坍塌和高处坠落生产安全事故的发生；三是要加强对系统内消防工作安全排查，重点围绕棉花仓库、烟花爆竹配送中心、仓储物流中心等易燃易爆危化品场所，市场、酒店、学校等人员密集场所，老

旧住宅，群租房等场所，加强集中整治和常态监管，督促各类场所负责人落实消防安全主体责任，开展自查自纠，保持排查整治高压态势；四是要加强对系统内防汛工作安全排查，鉴于我省已提前入汛，要牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”的思想，始终坚持人民至上，在暴雨洪涝、山体滑波等灾害面前决不能心存任何侥幸、抱有丝毫麻痹大意，各设区市及县（市、区）社要积极做好组织协调系统内抗洪、抢险、救灾有关物资的筹集和供应等工作。

四、加强值班值守，及时有效做好应急事件处置

“清明”、“五一”等假期将至，各地区、各单位要增强政治意识，切实加强领导，认真落实施工制度，严明值班纪律，做到领导到岗带班和值班人员 24 小时值班守勤。所有值班人员必须坚守岗位，尽职尽责，严禁擅离职守，认真做好值班信息登记。严格落实重要信息预警报告制度，发现问题及时处理，遇有突发事件，按规定及时启动应急机制，妥善进行处置。要强化安全生产科技支撑和应用，不断提高科技检测和监管水平。对紧急重大安全信息，做到急事急报，特事特报，大事快报。对迟报、漏报、瞒报，以致造成不良影响的，要按规定严肃追究相关人员的责任。



抄送:省安委会

江西省供销合作社办公室

2019年3月27日印发